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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 4 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con |l
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

)
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2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
alimentazione alla
lavabiancheria
avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.




Collegamento del tubo di scarico

T

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

1E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

la presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

la tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

la presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.
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! Non usare prolunghe e multiple.
! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo
da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.
Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un

ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria
impostando il programma 2.

Dati tecnici

Modello ARXXL 125
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 53,5

Capacita dai1a7kg

Collegamenti
elettrici

vedi la targhetta caratteristiche
tecniche applicata sulla macchina

pressione massima 1 MPa (10 bar)

I ti
Collegamenti pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici s .
capacita del cesto 52 litri
Velocita di
© oc_l adi sino a 1200 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma EN 60456

programma 7; temperatura 60°C;
effettuato con 7 kg di carico.

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e

successive modificazioni
ﬁ - 2002/96/CE
|

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)




Descrizione della lavabiancheria
e avviare un programma

. Pannello di controllo

Tasto
ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO
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SPIE AVANZAMENTO
CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Manopola
CENTRIFUGA
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Manopola OBLO
TEMPERATURA
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Cassetto dei detersivi

Manopola

PROGRAMMI

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e
additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

All'interno del cassetto detersivi € situato il leggio,
con il quale si pud consultare in ogni momento uno
schema sintetico dei programmi.

Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO: per accen-
dere e spegnere la lavabiancheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.
Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti FUNZIONE: per selezionare le funzioni disponi-
bili. La spia relativa alla funzione selezionata rimarra
accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga
o escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la tempe-
ratura o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

4
\ / / Tasto con spia
AVVIO/

PAUSA

Tasti con spie

FUNZIONE

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RI-
TARDATA: per seguire lo stato di avanzamento del
programma di lavaggio.

La spia accesa indica la fase in corso.

Se ¢ stata impostata la funzione “Partenza Ritarda-
ta”, indicheranno il tempo mancante all’avvio del
programma (vedi pagina a fianco).

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se 'obld &
apribile (vedi pagina a fianco).

Tasto AVVIO/PAUSA: per avviare i programmi 0
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso,
premere questo tasto, la spia relativa lampeggera
con colore arancione mentre quella della fase in
corso sara accesa fissa. Se la spia OBLO
BLOCCATO =o sara spenta, si potra aprire 1’oblo.
Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui & stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

BLOCCATO



Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Partenza ritardata

Se ¢é stata attivata la funzione “Partenza ritardata”
(vedi “Personalizzazioni”), dopo avere avviato il pro-
gramma, iniziera a lampeggiare la spia relativa al ritardo
selezionato:

3h
By [ en
© [ o
7 | 12h

Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo
residuo con il lampeggio della spia relativa:

3h
s 6h
© [ o
7 [ 12k

Trascorso il ritardo selezionato la spia lampeggiante
si spengnera e avra inizio il programma impostato.

Avviare un programma
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Spie fase in corso

Una volta selezionato e avviato il ciclo di lavaggio
desiderato, le spie si accenderanno progressivamen-
te per indicarne lo stato di avanzamento:

Lavaggio
Risciacquo Lin
Centrifuga @
Scarico o7
Fine lavaggio END

Tasti funzione e relative spie

Selezionando una funzione la spia relativa si illuminera.
Se la funzione selezionata non & compatibile con il
programma impostato la spia relativa lampeggera e
la funzione non verra attivata.

Nel caso venga impostata una funzione incompatibi-
le con un’altra precedentemente selezionata rimarra
attiva solo I'ultima scelta.

=0 Spia oblo bloccato

La spia accesa indica che 'oblo & bloccato per
impedire aperture accidentali; per evitare danni &
necessario attendere che la spia si spenga prima di
aprire I’oblo.

N.B.: se ¢ attiva la funzione “Partenza Ritardata”
I’oblo non si pud aprire, per aprirlo mettere la mac-
china in pausa premendo il tasto AVVIO/PAUSA.

T 1l lampeggio veloce della spia AVVIO/PAUSA
(arancione) contemporaneo a quello delle funzioni
segnala un’anomalia (vedi “Anomalie e rimedi”).

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. Tutte le spie si accenderanno
per qualche secondo, poi si spegneranno e pulsera la spia AVVIO/PAUSA.

. Caricare la biancheria e chiudere 'obld.

N o o WODN

. Selezionare le funzioni desiderate.

. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).
. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

8. Awviare il programma premendo il tasto AVVIO/PAUSA e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto AVVIO/PAUSA e scegliere un

nuovo ciclo.

9. Al termine del programma si illuminera la spia END. La spia OBLO BLOCCATO si spegnera indicando che I'obld &
apribile. Estrarre la biancheria e lasciare I’obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.




Programmi

|
. Tabella dei programmi

E Temp. Velocita Detersivi Carico
g Descrizione del Programma max. max. max. Dgrata
2 C) (girial | candeg- .| Ammorbi-| (Kg) ciclo
& minuto) |~ ging Lavaggio | " o

Programmi Speciali
7 |Sanitary 90°C: Bianchi estremamente sporchi. 90° | 1200 L L L 7 165
7 |Sanitary 90°C (1): Bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° | 1200 - o o 7 1563
8 |Buonanotte: Colori delicati poco sporchi. 40° 800 - ® ® 4 288
9 |Ciclo Baby: Colori delicati molto sporchi. 40° 800 - o ° 2 118
10 |Camicie 40° 600 - o o 2 69
11 |Seta/Tende: Per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - ® ® 1 55
12 |Lana: Per lana, cachemire, ecc. 40° 600 - ® ® 1,5 55

Programmi Giornalieri
1 |Cotone + Prelavaggio 90°C: Bianchi estremamente sporchi. 90° | 1200 - o o 7 171
2 |Cotone: Bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° | 1200 ® L] L] 7 130
2 |Cotone (2): Bianchi e colorati delicati molto sporchi. 40° | 1200 L] ® (] 7 115
3 |Cotone Colorati (3): Bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° | 1200 ° [ [ 7 94
4 |Sintetici: Colori resistenti molto sporchi. 60° 800 - L o 3 85
4 |Sintetici: Colori resistenti poco sporchi. 40° 800 - o L 3 70
B e o doaerte G poco sPocHon T oo [0 | - | e | e | 8 |
6 nticato por lana. seta o cop da lare & maney. " g0 | B0 | - | e | & | 15| 15

Programmi Parziali
A |Risciacquo - 1200 - - L 7 36
B |Centrifuga - 1200 - - - 7 16
C |Centrifuga Delicata - 800 - - - 3 12
D |Scarico - 0 - - - 7 2

| dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.
Per tutti Test Institutes:
1) Programma di controllo secondo la norma EN 60456: impostare il programma 7 con una temperaura di 60°C.
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 2 con una temperatura di 40°C.
3) Programma cotone corto: impostare il programma 3 con una temperatura di 40°C.

Programmi particolari

Sanitary (programma 7). Un programma igienizzante ad alte temperature che prevede I'uso della candeggina con temperature
superiori a 60°C. Per candeggiare versare la candeggina i detersivi e gli additivi nei relativi scomparti (vedi paragrafo
“Cassetto dei detersivi”).

Buonanotte (programma 8). E' un ciclo silenzioso che puo lavorare di notte quando la tariffa energetica ¢ ridotta. Il
programma & studiato per capi sintetici e di cotone. Alla fine del ciclo la macchina si ferma con I'acqua in vasca; per
effettuare la centrifiga e lo scarico premere il tasto AVVIO/PAUSA, altrimenti dopo 8 ore la macchina effettuera automa-
ticamente la centrifuga e lo scarico dell’acqua.

Ciclo Baby (programma 9). Programma in grado di asportare lo sporco tipico dei bambini garantendo la rimozione del
detersivo dai panni onde evitare allergie alla pelle delicata dei bambini. Il ciclo € stato studiato per ridurre la carica
batterica utilizzando una maggior quantita di acqua e ottimizzando I'effetto di additivi specifici igenizzanti aggiunti al
detersivo.

Al temine del lavaggio la macchina effettuera delle lente rotazioni del cestello per evitare la creazione di pieghe; per
terminare il ciclo premere il tasto AVVIO/PAUSA.

Mix 30" (programma 5) & studiato per lavare capi leggermente sporchi in poco tempo: dura solo 30 minuti e fa cosi
risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (5 a 30°C) € possibile lavare insieme tessuti di diversa natura
(esclusi lana e seta) con un carico massimo di 3 kg.

Mix 15' (programma 6) & studiato per lavare capi leggermente sporchiin poco tempo: dura solo 15 minuti e fa cosi
risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (6 a 30°C) € possibile lavare insieme tessuti di diversa natura
(esclusi lana e seta) con un carico massimo di 1,5 kg.
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Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi). .
La temperatura si puo ridurre sino al lavaggio a freddo (%).

La macchina impedira automaticamente di impostare una temperatura maggiore a quella massima prevista per

ogni programma.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1200 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 600 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga pud essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo ().
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni
programma.

Funzioni

Le varie funzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le funzioni:

1. premere il tasto relativo alla funzione desiderata;

2. I'accensione della spia relativa segnala che la funzione & attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che la funzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

@ Partenza ritardata

Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la
funzione si disattivera.

N.B.: Una volta premuto il tasto AVVIO/PAUSA, si pud modificare il valore del ritardo solo diminuendolo.

! E’ attivo con tutti i programmi.

A_ Stira Facile

Selezionando questa funzione, il lavaggio e la centrifuga saranno opportunamente modificati per ridurre la
formazione di pieghe. Al temine del ciclo la lavabiancheria effettuera delle lente rotazioni del cestello;

la spia della funzione STIRA FACILE e quella di AVVIO/PAUSA lampeggeranno (arancione) e la spia END si illumina.
Per terminare il ciclo si dovra premere il tasto AVVIO/PAUSA o il tasto STIRA FACILE.

Nel programma Seta la macchina terminera il ciclo con la biancheria in ammollo, la spia della funzione STIRA
FACILE e quella di AVVIO/PAUSA lampeggeranno (arancione) e la fase RISCIACQUO rimarra accesa fissa.

Per scaricare I'acqua e poter rimuovere il bucato sara necessario premere il tasto AVVIO/PAUSA o il tasto STIRA
FACILE.

! Non & attivabile sui programmi 5, 6, 7, 8, 9, 12, B, C, D.

\*-y Extra Risciacquo
Selezionando questa funzione si aumenta I’'efficacia del risciacquo, e si assicura la massima rimozione del
detersivo. E’ utile per pelli particolarmente sensibili.

! Non & attivabile sui programmi 5, 6, B, C, D.

ﬁj‘ Super Lavaggio
Grazie all'utilizzo di una maggior quantita d’ acqua nella fase iniziale del ciclo e all'impiego di maggior tempo, tale
funzione garantisce un lavaggio di alte performance.

! Non & attivabile sui programmi 5, 6, 7, 11, 12, A, B, C, D.




Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire il
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

Prima di versare il detersivo verificare che non sia
inserita la vaschetta aggiuntiva 4.

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.
vaschetta aggiuntiva 4: Candeggina

Ciclo candeggio

Il candeggio pu0 essere effettuato solo con i pro-
grammi 2, 3, 7.

Versare la candeggina nella vaschetta aggiuntiva 4, il
detersivo e 'ammorbidente nelle rispettive
vaschette, quindi impostare uno dei programmi
soprariportati.

E’ indicato solo per capi in cotone molto sporchi.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 7 kg
Tessuti sintetici: max 3 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1,5 kg

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Camicie: utilizzare I’'apposito programma 10 per
lavare camicie di diversi tipo di tessuto e colore.

Ne garantisce la massima cura minimizzando la
formazione delle pieghe.

Seta: utilizzare I'apposito programma 11 per lavare
tutti i capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un
detersivo specifico per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle
dentro una federa o un sacchetto a rete. Utilizzare |l
programma 11.

Lana: Hotpoint/Ariston & 'unica lavabiancheria ad
aver ottenuto il prestigioso riconoscimento Woolmark
Platinum Care (M.0508) da parte di The Woolmark
Company, che certifica il lavaggio in lavatrice di tutti i
capi in lana, anche quelli recanti I'etichetta “solo
lavaggio a mano” 4. Con il programma 12 si ha
quindi I'assoluta tranquillita di lavare in lavatrice tutti i
capi in lana (max. 1,5 kg) con la garanzia delle
migliori performance.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni
eccessive e per distribuire il carico in modo uniforme,
il cestello effettua delle rotazioni ad una velocita
leggermente superiore a quella del lavaggio. Se al
termine di ripetuti tentativi il carico non fosse ancora
correttamente bilanciato la macchina effettua la
centrifuga ad una velocita inferiore a quella prevista.
In presenza di eccessivo sbilanciamento la
lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del
carico e il suo corretto bilanciamento si consiglia di
mescolare capi grandi e piccoli.
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! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in Apertura manuale della porta oblo
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Nel caso non sia possibile aprire la porta oblo a

Queste avvertenze sono fornite per ragioni di

. causa della mancanza di energia elettrica e volete
sicurezza e devono essere lette attentamente.

stendere il bucato, procedere come segue:
Sicurezza generale . .
1. togliere la spina dalla
presa di corrente.
2. verificate che il livello
del’acqua all'interno della
macchina sia inferiore
rispetto all’apertura dell’oblo;
in caso contrario togliere
I'acqua in eccedenza
attraverso il tubo di scarico
e Non staccare la spina dalla presa della corrente raccogliendola in un secchio
tirando il cavo, bensi afferrando la spina. come indicato in figura.

e Questo apparecchio & stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e |a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate

in questo libretto.

¢ Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la

macchina & in funzione. 3. rimuovere il pannello di
copertura sul lato

anteriore della
lavabiancheria con
e Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe I'ausilio di un giravite (vedi
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che figura).
protegge da aperture accidentali.

¢ In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non toccare I’'acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina & molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi 4. utilizzando la linguetta indicata in figura tirare
potranno essere riutilizzati. verso I'esterno fino a liberare il tirante in plastica dal

« La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di gggmtg;r;%;:;Zistzwjggfgt; Vs(;ff; ." basso e
apparecchiature elettriche ed elettroniche, preve-
de che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani.
Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambien-
te. Il simbolo del cestino barrato & riportato su
tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta
separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivol-
gersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.




Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite
(vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

10



Anomalie e rimedi

H Hotpoint
ARISTON

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua (lampeggia velocemente
la spia della prima fase di
lavaggio).

La lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

La spia AVVIO/PAUSA (arancione)
e le spie delle funzioni
lampeggiano velocemente.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
In casa non c’& corrente.

L’obld non e ben chiuso

Il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO non e stato premuto.

Il tasto AVVIO/PAUSA non & stato premuto.

Il rubinetto dell’acqua non & aperto.

Si € impostato un ritardo sull’ora di avvio (PARTENZA RITARDATA,
vedi “Personalizzazioni”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non ¢ collegato al rubinetto.
Il tubo e piegato.

Il rubinetto dell’acqua non & aperto.

In casa manca l'acqua.

Non c’e sufficiente pressione.

Il tasto AVVIO/PAUSA non & stato premuto.

Il tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
L'estremita del tubo di scarico € immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).
Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare |'Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifi-
chino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili in com-
mercio apposite valvole anti-sifonaggio.

Il programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
avviarlo manualmente.

E attiva la funzione STIRA FACILE: per completare il programma
premere il tasto AVVIO/PAUSA (“Personalizzazioni”).

Il tubo di scarico € piegato (vedi “Installazione”).

La conduttura di scarico € ostruita.

Il cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria e stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

Il tubo di alimentazione del’acqua non € ben awvitato (vedi “Installazione”).
Il cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
Il tubo di scarico non ¢é fissato bene (vedi “Installazione”).

Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1
minuto quindi riaccenderla.
Se 'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

Il detersivo non e specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

Il dosaggio € stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \erificare se I"'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimedi”).
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;
* In caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199%.

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella
parte anteriore aprendo |'oblo.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /—b((‘,?) 199.199.199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.aristonchannel.com.
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Instructions for use

WASHING MACHINE
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Installation, 14-15
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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machine is
sold, transferred or moved, make sure that the
instruction manual remains with the machine so that
the new owner is able to familiarise himself/herself
with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and
operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its packaging.
2. Make sure that the washing machine has not been
damaged during the transportation process. If it has
been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

3. Remove the 4
protective screws (used
during transportation) and
the rubber washer with
the corresponding
spacet, located on the
rear part of the appliance
(see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs provided.
5. Keep all the parts in a safe place: you will need
them again if the washing machine needs to be
moved to another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling
1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,

without resting it up against walls, furniture cabinets
or anything else.

ﬂ

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or loosening
the adjustable front feet
) (see figure); the angle of
inclination, measured in
relation to the worktop,
must not exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive noise
and prevent it from shifting while it is operating. If it is
placed on carpet or a rug, adjust the feet in such a
way as to allow a sufficient ventilation space
underneath the washing machine.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose and
screw the latter onto a
cold water tap with a 3/4
gas threaded opening
(see figure).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
to the washing machine
by screwing it onto the
corresponding water inlet
of the appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part
of the appliance (see
figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.
! The water pressure at the tap must fall within the
values indicated in the Technical details table (see
next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose

-

65 - 100 cm

Connect the drain hose,
(4 without bending it, to a

drainage duct or a wall

drain located at a height
between 65 and 100 cm
( from the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washbasin
or bathtub, fastening the
duct supplied to the tap
(see figure). The free end
of the hose should not
be underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it is
absolutely necessary, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

e the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum power
load of the appliance as indicated in the Technical
data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table (see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the
washing machine. If this is not the case, replace
the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extremely
dangerous to leave the appliance exposed to rain,
storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been installed, the
electricity socket must be within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
in the event that these regulations are not respected.
The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before

you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, using the wash cycle 2.

Technical data

Model ARXXL 125
width 59.5 cm
Dimensions height 85 cm

depth 53,5 cm

Capacity from 1 to 7 kg

Electrical
connections

please refer to the technical data
plate fixed to the machine

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 52 litres

Water connections

Spin speed up to 1200 rotations per minute

Energy rated

2;2?,::?:“:: programme 7; temperature 60°C;
regulatiogr’l using a load of 7 kg.
EN 60456

This appliance conforms to the
following EC Directives:
- 89/336/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent modifications

ﬁ - 2002/96/EC

|

- 2006/95/EC (Low \oltage)
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Description of the washing machine
and starting a wash cycle

E Control panel

WASH CYCLE PROGRESS/
DELAY TIMER indicator lights

SPIN SPEED
ON/OFF button knob DOOR
TEMPERATURE LOCKED
knob indicator light

o

o

o

—n
—n
o

L | ©

o] DC\] III’C] o] E

[

Detergent dispenser drawer

WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents
and laundry”).

There is a key which provides a summary of the
available wash cycles inside the detergent dispenser
drawer; this may be consulted at any time.

ON/OFF button: switches the washing machine on
and off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles.
During the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to
select the available functions. The indicator light
corresponding to the selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the
cold wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude
the spin cycle completely (see “Personalisation”).

I
\ / / START/PAUSE

button with indicator
FUNCTION light
buttons with
indicator lights

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER
indicator lights: used to monitor the progress of the
wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in
progress.

If the Delay Timer function has been set, the time
remaining until the wash cycle starts will be indicated
(see next page).

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether
the door may be opened or not (see next page).

START/PAUSE button with indicator light: starts or
temporarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this
button; the corresponding indicator light will flash
orange, while the indicator light for the current wash
cycle phase will remain lit in a fixed manner. If the
DOOR LOCKED =0 indicator light is switched off, the
door may be opened.

To start the wash cycle from the point at which it was
interrupted, press this button again.
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Indicator lights

The indicator lights provide important information.
This is what they can tell you:

Delayed start

If the DELAY TIMER function has been activated (see
“Personalisation”), after the wash cycle has been
started the indicator light corresponding to the
selected delay period will begin to flash:

3h
i 6h
@ %h
7 [ 2h

As time passes, the remaining delay will be displayed
and the corresponding indicator light will flash:

3h

Vi [ 6n

@ %
kp’ 12h

Once the set delay has elapsed, the flashing indicator
light will switch off and the selected wash cycle will
begin.

Starting a wash cycle

Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has
begun, the indicator lights switch on one by one to
indicate which phase of the cycle is currently in progress.

Wash
Spin @
Drain o7

End of wash cycle  END

Function buttons and corresponding indicator
lights

When a function is selected, the corresponding
indicator light will illuminate.

If the selected function is not compatible with the
programmed wash cycle, the corresponding indicator
light will flash and the function will not be activated.

If a function which is incompatible with another
function selected previously, only the most recent
selection will remain active.

—0 Door locked indicator light

If this indicator light is on, the appliance door is locked
to prevent it from being opened accidentally; to avoid
any damage, wait for the indicator light to switch off
before you open the appliance door.

N.B. If the DELAY TIMER function is activated, the door
cannot be opened; pause the machine by pressing the
START/PAUSE button if you wish to open it.

! If the START/PAUSE indicator light (orange) flashes
rapidly at the same time as the function indicator
light, this indicates a problem has occurred (see
“Troubleshooting”).

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few
seconds, then they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.

. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Select the desired functions.

Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit

2
3
4
5. Set the spin speed (see “Personalisation”).
6
7
8

n a fixed manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The DOOR LOCKED indicator light will switch
off, indicating that the door may be opened. Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make

sure the drum dries completely.

Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.
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Wash cycles

Table of wash cycles

o
§ o Max. | Max. Detergents Max. Cycle
% Description of the wash cycle te!gp. speed Fabric Ic|>(ad duration
g (*C) | (rpm) | Bleach| Wash softener (kg)

Special cycles
7 |Sanitizing cycle 90°: Extremely soiled whites. 90° | 1200 ® ® ® 7 165
7 |Sanitizing cycle 90° (1): Heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 1200 - L] L] 7 153
8 |Goodnigt cycle: Lightly soiled delicate colours. 40° | 800 - L] L] 4 288
9 |Baby cycle: Heavily soiled delicate colours. 40° 800 - ® ® 2 118
10 Shirts 40° | 600 - o L] 2 69
11Silk/Curtains: For garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - ] ) 1 55
12| Wool: For wool, cashmere, etc. 40° 600 - L] L] 15 55

Everyday wash cycles (Daily)
1 |Cotton + Prewash 90°: Extremely soiled whites. 90° | 1200 - L] L] 7 171
2 |Cotton: Heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 1200 ® ® ® 7 130
2 |Cotton (2): Heavily soiled whites and delicate colours. 40° | 1200 ® L] L] 7 115
3 |Coloured Cottons (3): Lightly soiled whites and delicate colours. 40° | 1200 ® ® ® 7 94
4 |Synthetics resistents: Heavily soiled resistant colours. 60° | 800 - L] L 3 85
4 |Synthetics delicates: Lightly soiled resistant colours. 40° | 800 - L] L 3 70
5 |5k and cothes whioh reauiro washing by handy - ooe oo | 80" | o0 | - | e e | 3 | a0
o [Mix15:T0 e 1Ty Soled errents auiky (1ot U0 o0l | 20 | ep | | @ | @ | 15 | 15

Partials wash cycles
A Rinse - 1200 - - L] 7 36
B |Spin - 1200 - - - 7 16
C |Light spin - 800 - - - 3 12
D |Drain no spin - 0 - - - 7 2

The information contained in the table is intended as a guide only.
For all Test Institutes:
1) Test wash cycle in compliance with regulation EN 60456: set wash cycle 7 with a temperature of 60°C.
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 2 with a temperature of 40°C.
3) Short wash cycle for cottons: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.

Specials wash cycles

Sanitizing cycle (wash cycle 7). A high-temperature hygienic wash cycle (over 60°C) which requires the use of bleach.
Pour the bleach, the detergent and the additives into the relevant compartments (see paragraph entitled
“Detergent dispenser drawer”).

Goodhnigt cycle (wash cycle 8). This is a silent cycle which can be run at night, when the electricity prices are lower. The
wash cycle is designed for cottons and synthetics. At the end of the cycle the machine stops while there is still water in
the drum; to spin and drain the laundry press the START/PAUSE button; alternatively the machine will perform the spin
cycle and drain the water automatically after 8 hours.

Baby cycle (wash cycle 9). This wash cycle can be used to remove the soiling typically caused by babies, while ensuring
that all detergent is removed from nappies in order to prevent the delicate skin of babies from suffering allergies. The
cycle has been designed to reduce the amount of bacteria by using a greater quantity of water and optimising the effect
of special disinfecting additives added to the detergent.

At the end of the wash cycle, the machine will slowly rotate the drum to prevent the formation of creases; to end the cycle
press the START/PAUSE button.

Mix 30’ (wash cycle 5) this wash cycle was designed to wash lightly soiled garments quickly: it lasts just 30 minutes and
therefore saves both energy and time. By selecting this wash cycle (5 at 30°C), it is possible to wash different fabrics
together (except for wool and silk items), with a maximum load of 3 kg.

Mix 15°(wash cycle 6) this wash cycle was designed to wash lightly soiled garments quickly: it lasts just 15 minutes and
therefore saves both energy and time. By selecting this wash cycle (6 at 30°C), it is possible to wash different fabrics
together (except for wool and silk items), with a maximum load of 1.5 kg.
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Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash (¥X).
The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the
maximum value set for each wash cycle.

Setting the spin speed
Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:

Wash cycles Maximum spin speed
Cottons 1200 rpm

Synthetics 800 rpm

Wool 600 rpm

Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol &).
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the
maximum speed set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in
conjunction with the selected wash cycle.

@ Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time
the button is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once you have pressed the START/PAUSE button, the delay time may only be decreased if you wish to modify it.

! This option is enabled with all programmes.

A_ Easy iron

By selecting this function, the wash and spin cycles will be modified in order to reduce the formation of creases. At
the end of the cycle the washing machine will perform slow rotations of the drum; the EASY IRON and START/
PAUSE indicator lights will flash (orange) and the END phase will remain lit in a fixed manner. To end the cycle, press
the START/PAUSE button or the EASY IRON button.

For the Silk wash cycle, the machine will end the cycle while the laundry is soaking, the EASY IRON and START/
PAUSE indicator lights will flash (orange) and the RINSE phase will remain lit in a fixed manner. To drain the water
so that the laundry may be removed, press the START/PAUSE button or the EASY IRON button.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 5, 6, 7, 8, 9, 12, B, C, D.

\_f Extra rinse
By selecting this function, the efficiency of the rinse is increased and optimal detergent removal is guaranteed. It is
particularly useful for sensitive skin.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 5, 6, C, B, C, D.

ﬁj‘ Super Wash
Because a greater quantity of water is used in the initial phase of the cycle, and because of the increased cycle
duration, this function offers a high-performance wash.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 5, 6, 7, 11, 12, A, B, C, D.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent will not
necessarily result in a more efficient wash, and may in
fact cause build up on the inside of your appliance
and contribute to environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

Open the detergent
dispenser drawer and
pour in the detergent or
washing additive, as
follows.

compartment 1: Pre-wash detergent (powder)
Before pouring in the detergent, make sure that extra
compartment 4 has been removed.

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.
extra compartment 4: Bleach

Bleach cycle

Bleaching may only be performed in conjunction with
wash cycles 2, 3, 7.

Pour the bleach into extra compartment 4; pour the
detergent and softener into the corresponding
compartments, then select one of the
abovementioned wash cycles.

This option is recommended only for very soiled
cotton garments.

Preparing the laundry

¢ Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the listed values, which refer to the
weight of the laundry when dry:
Durable fabrics: max. 7 kg
Synthetic fabrics: max. 3 kg
Delicate fabrics: max. 2 kg
Wool: max. 1.5 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Shirts: use special wash cycle 10 to wash shirts in
various fabrics and colours.

It guarantees maximum care is taken of the garments
and minimises the formation of creases.

Silk: use special wash cycle 11 to wash all silk
garments. We recommend the use of special
detergent which has been designed to wash delicate
clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Use wash cycle 11.

Wool: Hotpoint/Ariston is the only washing machine
manufacturer to have been awarded the prestigious
Woolmark Platinum Care endorsement (M.0508) by
the Woolmark Company, which means that all
woollen garments may be washed in the washing
machine, even those which state “hand wash only”
iy on the label. Wash cycle 12 therefore offers
complete peace of mind when washing woollen
garments in the washing machine (max. load 1.5 kg)
and guarantees optimal performance.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations
and to distribute the load in a uniform manner, the drum
rotates continuously at a speed which is slightly greater
than the washing rotation speed. If, after several at-
tempts, the load is not balanced correctly, the machine
spins at a reduced spin speed. If the load is excessively
unbalanced, the washing machine performs the distri-
bution process instead of spinning. To encourage im-
proved load distribution and balance, we recommend
small and large garments are mixed in the load.
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Precautions and tips B Hotpoint

ARISTON

! This washing machine was designed and Opening the porthole door manually
constructed in accordance with international safety
regulations. The following information is provided for
safety reasons and must therefore be read carefully.

In the event that it is not possible to open the
porthole door due to a powercut, and if you wish to
remove the laundry, proceed as follows:
General safety 1. remove the plug from
the electrical socket.

2. make sure the water
level inside the machine is
lower than the door
opening; if it is not, remove
excess water using the
drain hose, collecting it in a
bucket as indicated in the

¢ This appliance was designed for domestic use only.

¢ The washing machine must only be used by adults, in
accordance with the instructions provided in this manual.

Do not touch the machine when barefoot or with
wet or damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when
unplugging the appliance from the electricity
socket. Hold the plug and pull.

figure.
e Do not open the detergent dispenser drawer while
the machine is in operation.
e Do not touch the drained water as it may reach 3. using a screwdriver,
extremely high temperatures. remove the cover panel on

the lower front part of the
washing machine (see
figure).

Never force the porthole door. This could damage
the safety lock mechanism designed to prevent
accidental opening.

If the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in
an attempt to repair it yourself.

Always keep children well away from the appliance
while it is operating.

The door can become quite hot during the wash cycle.

If the appliance has to be moved, work in a group
of two or three people and handle it with the utmost
care. Never try to do this alone, because the
appliance is very heavy.

Before loading laundry into the washing machine,
make sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.
The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

4. pull outwards using the tab as indicated in the
figure, until the plastic tie-rod is freed from its stop
position; pull downwards and open the door at the
same time.

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.
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Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle. This
will limit wear on the hydraulic system inside the
washing machine and help to prevent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning it and
during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked
in lukewarm soapy water. Do not use solvents or
abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pulling it
out (see figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of your
appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump which does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber which protects the
pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front part of
the washing machine
(see figure);

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are
any cracks, it should be replaced immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and a

cracked hose could easily split open.

! Never use second-hand hoses.
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”),
make sure that the problem cannot be not solved easily using the following list.
Problem: Possible causes / Solutions:
The washing machine does not * The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
switch on. e There is no power in the house.
The wash cycle does not start. * The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

The washing machine does not * The water inlet hose is not connected to the tap.
take in water (the indicator light e The hose is bent.

for the first wash cycle stage e The water tap has not been opened.

flashes rapidly). e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.
e The START/PAUSE button has not been pressed.

The washing machine ® The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from
continuously takes in and drains the floor (see “Installation”).
water. ¢ The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and contact the Assistance Service. If the
dwelling is on one of the upper floors of a building, there may be problems
relating to water drainage, causing the washing machine to fill with water
and drain continuously. Special anti-draining valves are available in shops
and help to avoid this inconvenience.

The washing machine does not ® The wash cycle does not include draining: some wash cycles require
drain or spin. the drain phase to be started manually.
e The EASY IRON function has been activated: To complete the wash
cycle, press the START/PAUSE button (“Personalisation”).
® The drain hose is bent (see “Installation”).
® The drainage duct is clogged.

The washing machine vibrates a ¢ The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
lot during the spin cycle. e The washing machine is not level (see “Installation”).
¢ The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

The washing machine leaks. e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).
e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see
“Care and maintenance”).
e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

The START/PAUSE indicator light e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute

(orange) and the function and then switch it back on again.
indicator lights flash rapidly. If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.
There is too much foam. e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the

text “for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.
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Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number
provided on the guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also
be found on the front of the appliance by opening the door.
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Instalacao

1E importante guardar este manual para poder
consulta-lo a qualguer momento. Se a maquina for
vendida, cedida ou transferida, certifigue-se que este
manual permanega com a maquina para informar o
novo proprietario acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atencdo estas instrugdes: ha importantes
informacdes acerca da instalacdo, da utilizacdo e da
seguranca.

Desembalar e nivelar

Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.

2. Verifique se a maquina de lavar roupa sofreu danos

no transporte. Se estiver danificada ndo efectue a
sua ligagdo e contacte o revendedor.

3. Tire os 4 parafusos de
proteccdo para o
transporte e a
borrachinha com o
respectivo calgo,
situados na parte traseira
(veja a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pecgas: se for necessario
transportar a maquina de lavar roupa, terdo de ser
montadas outra vez.

! Embalagens n&o séo brinquedos para as criangas!
Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um pavi-
mento plano e rigido, sem encosta-la em paredes,
moveis nem outro.

- — 2. Se 0 pavimento néao
for perfeitamente
horizontal, para compen-
sar qualquer

/ irregularidade,

( desatarraxe ou atarraxe

0s pés dianteiros (veja a

figura); o angulo de

inclinagdo, medido no
plano de trabalho, ndo
deve ultrapassar 2°.

—=

Um cuidadoso nivelamento dé estabilidade a maquina
e evita vibragdes, ruidos e deslocamentos durante o
funcionamento. Se houver tapete ou alcatifa, regule
0s pés em modo que embaixo da maquina de lavar
roupa deixe um espaco suficiente para ventilagéo.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacao do tubo de alimentacdo da agua

1. Cologue a guarnigdo A
na ponta do tubo de
alimentagédo e atarraxe-o
numa torneira de agua
fria com bocal de rosca

= A de 3/4 gas (veja a figura).

T Antes de realizar esta

M ligacéo, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
alimentacao na maquina
de lavar roupa
atarraxando-o no
apropriado fornecimento
da agua, na parte
traseira, em cima a
direita (veja a figura).

3. Tome cuidado para o tubo ndo ser dobrado nem
esmagado.

! A presséo hidrica da torneira deve ser entre os
valores da tabela dos Dados técnicos (veja a pagina
ao lado).

! Se 0 comprimento do tubo de alimentag&o néo for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um
técnico autorizado.

! Nunca utilize tubos j& usados.

! Utilize aqueles fornecidos com a maquina.
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Ligacao do tubo de descarga

Ligue o tubo de
(4 descarga, sem dobra-lo,
a um conduto de
T [ descarga ou a uma
< descarga de parede

65 - 100 cm

colocados entre 65 ¢ 100
cm do chéao;

em alternativa, coloque
na beira de um lavabo
ou de uma banheira,
prendendo na torneira a
guia fornecida (veja a
figura). A ponta solta do
tubo de descarga néo
deve permanecer
emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extenséo;
mas se for indispensavel, a extensdo deve ter o
mesmo didmetro do tubo original e ndo medir mais de
150 cm de comprimento.

Ligacao eléctrica

Antes de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-
se que:

e a tomada tenha uma ligacéo a terra e seja nos
termos da legislacéo;

e a tomada tenha a capacidade para suportar a
carga maxima de poténcia da maquina, indicada na
tabela dos Dados técnicos (veja ao lado);

* a tensdo de alimentagdo seja entre os valores
indicados na tabela dos Dados técnicos (veja ao
lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da maquina
de lavar roupa. Se néo for, substitua a tomada ou a
ficha.

! Esta méaquina de lavar roupa ndo deve ser instalada
ao aberto, nem mesmo abrigada, porque é muito
perigoso deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a méaquina de lavar roupa, o
acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.
! O cabo n&o deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagdo deve ser substituido
somente por técnicos autorizados.

Atencao! O fabricante declina toda a responsabilidade
se estas regras néo forem respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem

Depois da instalag&o, antes de usar, efectue um ciclo

de lavagem com detergente mas sem roupa, defina o
programa 2.

Dados técnicos

Modelo ARXXL 125

largura 59,5 cm.

Medidas altura 85 cm.

profundidade 53,5 cm.
Capacidade de 1 a7 kg.
Ligacoes veja a placa das caracteristicas
eléctricas técnicas colocada na maquina

pressdo maxima 1 MPa (10 bars)
pressdo minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 52 litros

Ligacoes hidricas

Velocidade da

centrifugagsio até 1.200 rotagdes por minuto

Programas de
controlo segundo
anorma EN 60456

programa 7; temperatura 60°C;
realizado com carga de 7 kg.

Esta aparelhagem € em
conformidade com as seguintes
Directivas Comunitarias:
- 89/336/CEE dl 03/05/89
(Compatibilidade Electromagnética) e
posteriores modificagdes.

E - 2002/96/CE

|

- 2006/95/CE (Baixa Tensao)
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Descricao da maquina de lavar
roupa e como iniciar um programa

Painel de comandos

Indicadores LUMINOSOS DE
AVANCO DO CICLO/ INICIO

POSTERIOR
S(e;lectolr_sdoe
ENTRIFUGA i
Tecla de LIGA/ c UGAG :ngl(l:r?c?soor
DESLIGA Selector da PORTA
TEMPERATURA BLOQUEADA
o
o
a
— |
a— |
0

\ O

o] D[;] D[;j o] [:;]

[

Gaveta dos detergentes

Selector de

PROGRAMAS

Gaveta dos detergentes: para colocar detergentes
e aditivos (veja "Detergentes e roupa”).

Dentro da gaveta dos detergentes esta situado um
indicador, com o qual é possivel consultar em
qualguer momento um esquema sintético dos
programas.

Tecla de LIGA/DESLIGA: para ligar e desligar a
maquina de lavar roupa.

Selector de PROGRAMAS: para programar 0s
programas. Durante o programa o selector permanece
parado.

Teclas com indicadores luminosos de FUNGOES:
para seleccionar as funcdes disponiveis. O indicador
luminoso correspondente a funcéo seleccionada
permanecera aceso.

Selector de CENTRIFUGACAO: para seleccionar a
centrifugacdo ou desactiva-la (veja
“Personalizagbes”).

Selector da TEMPERATURA: para definir a temperatu-
ra ou a lavagem a frio (veja “Personalizagdes”).

4
Tecla com
indicador luminoso

INIiC10/
PAUSA

Teclas com indicadores
luminosgs de

FUNCOES

Indicadores LUMINOSOS DE AVANCO DO CICLO/
INiCIO POSTERIOR: para seguir o estado do
avan¢o do programa de lavagem.

O indicador luminoso aceso indica a fase em curso.
Se tiver sido seleccionada a funcao “Inicio posterior”,
indicardo o tempo que falta para iniciar o programa
(veja a pagina ao lado).

Indicador luminoso PORTA BLOQUEADA: para
saber se a porta de vidro pode ser aberta (veja a
pagina ao lado).

Tecla com indicador luminoso INICIO/PAUSA: para
activar os programas ou interrompé-los momentanea-
mente.

Obs.: para colocar em pausa a lavagem em curso,
carregar nesta tecla, o respectivo indicador luminoso
ficara intermitente com uma luz laranja enquanto
aquele da fase em curso ficara aceso fixo. Se o
indicador PORTA BLOQUEADA =0 estiver apagado,
sera possivel abrir a porta de vidro.

Para fazer iniciar a lavagem do ponto em que foi
interrompida, carregar novamente nesta tecla.
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Indicadores luminosos

Os indicadores luminosos fornecem informagdes
importantes.
Vejamos o que significam:

Inicio posterior

Se tiver sido activada a fungéo “Inicio posterior” (veja
“Personalizagbes”) depois de ter iniciado o programa,
comecara a lampejar o indicador luminoso relativo ao
atraso seleccionado.

3h

vy [ eh

© [ on
7 [ 2h

Com o passar do tempo sera mostrado a atraso
restante, mediante o respectivo indicador luminoso
aceso intermitente:

3h

iy [ eh

@ %h
7 | 12k

Depois de ter passado o atraso seleccionado, 0
indicador luminoso intermitente ira desligar-se e
comegara o programa estabelecido.

Iniciar um programa

Indicadores luminosos fase em curso

Uma vez seleccionado e iniciado o ciclo de lavagem
desejado, os indicadores luminosos se acenderéo
progressivamente para indicar o estado de avango:

Lavagem
Enxaguamento \_7-
Centrifugagéo

Descarga t(j’

Final da Lavagem  END

Teclas funcao e respectivos indicadores
luminosos

Ao seleccionar uma fungédo o respectivo indicador
luminoso se acendera.

Se a funcgéo seleccionada nao for compativel com o
programa definido, o indicador luminoso se acendera
intermitente e a funcdo ndo sera activada.

Se for seleccionada uma func¢éo incompativel com
outra anteriormente seleccionada, permanecera
activa somente a ultima seleccionada.

=—0 Indicador luminoso porta bloqueada:

O indicador luminoso aceso indica que a porta esta
trancada para impedir aberturas acidentais; para evitar
danos é necessario aguardar que o indicador luminoso
se apague antes de abrir a porta.

Obs.: se estiver activa a funcao INICIO POSTERIOR a
porta ndo podera ser aberta, para abrir, colocar a
maquina em pausa carregando na tecla INICIO/PAUSA.

! A intermiténcia rapida do indicador luminoso INICIO/
PAUSA (laranja) contemporaneo ao indicador das
fungdes, sinaliza uma anomalia (veja “Anomalias e
solugdes”).

1. Para ligar a maquina de lavar roupa, mete na tecla de LIGA/DESLIGA. Todos os indicadores luminosos se
acenderao por alguns segundos, em seguida apagam-se e ficara intermitente o indicador luminoso INICIO/PAUSA.

. Coloque a roupa dentro da maquina e feche a porta.

. Seleccione mediante o selector de PROGRAMAS o programa que desejar.

. Seleccione a temperatura de lavagem (veja as “Personalizacées”).

Colocar detergentes e aditivos (veja “Detergentes e roupa”).

. Seleccionar as func¢des desejadas.

2
3
4
5. Seleccione a velocidade de centrifugagéo (veja as “Personalizacdes”).
6
7
8

. Iniciar o programa carregando na tecla INICIO/PAUSA e o respectivo indicador luminoso permanecera aceso

fixo de cor verde.

Para anular o ciclo programado, colocar a maquina em pausa carregando na tecla INICIO/PAUSA e escolher um

novo ciclo.

9. No fim do programa, iré iluminar-se o indicador END. O indicador luminoso PORTA BLOQUEADA ira desligar-se indicado
que a porta pode ser aberta. Retire a roupa lavada de dentro e deixe a porta entreaberta para deixar o tambor enxugar-se.
Para desligar a maquina de lavar roupa, mete na tecla de LIGA/DESLIGA.
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Programas

Tabela dos programas

° Velocita
o Temp.| max. Detergentes Carga -
§ Descricao do Programa max. | (rotagdes max. D“fa‘?a°
g (C) | por | Lixiyia |LAVE"| Ama- | (kg | *°l°
o minuto) gem |ciador
Programas Especiais
7 |Higienizacgdo: pegas brancas extremamente sujas. 90° 1200 L] L] L 7 165
7 |Higienizagéo (1): brancos e coloridos resistentes muito sujos. 60° 1200 - [ ® 7 153
8 |Ciclo Boa Noite: coloridos delicados pouco sujos. 40° 800 - ® ® 4 288
9 |Ciclo Bébés: coloridos delicados muito sujos. 40° 800 - [ ® 2 118
10|Camisas 40° 600 - [ L] 2 69
11/Seda / Cortinas: para roupas de seda, viscosa, lingerie. 30° 0 - ® ® 1 55
12|La: para 13, cashmere, etc. 40° 600 - [ ® 1,5 55
Quotidiano (programas para todos os dias)
1 |Algodéo Pré-lavagem 90°C:brancos e coloridos resistentes muito sujos. | 90° 1200 - [ ) 7 171
2 |Algodao: brancos e coloridos resistentes muito sujos. 60° 1200 ° ° ® 7 130
2 |Algodao (2): brancos e coloridos delicados muito sujos. 40° 1200 [ [ ® 7 115
3 |Algodao Coloridos (3). brancos pouco sujos e cores delicadas. 40° 1200 ® ® ® 7 94
4 |Sintéticos: coloridos delicados muito sujos. 60° 800 - ° L 3 85
4 |Sintéticos delicados: coloridos resistentes pouco sujos. 40° 800 - [ ® 3 70
5 e o 2608 6w s sty i e C e w0 | - [ e ] @] 5 | a0
O e e e i s e ¢ |30 | 0 | - | @ | & | 15| 15
Programas Parciais
A |Enxaguamentos - 1200 - - o 7 36
B |Centrifugacéo - 1200 - - - 7 16
C |Centrifugag&o Delicada - 800 - - - 3 12
D |Descarga - 0 - - - 7 2

Os dados apresentados na tabela tém valor indicativo.

Para todos Test Institutes:

1) Programa de controlo segundo a norma EN 60456: configurar o programa 7 com uma temperatura de 60°C.
2) Programa longo para algodao: configurar o programa 2 com uma temperatura de 40°C.

3) Programa curto para algodéo: configurar o programa 3 com uma temperatura de 40°C.

Programas especiais

Higienizacdo (programa 7). Um programa higienizante com alta temperatura que prevé o uso de lixivia com
temperaturas superiores aos 60°C. Para branquear, deite a lixivia, os detergentes e os aditivos nos respectivos
compartimentos (veja o paragrafo “Gaveta dos detergentes”).

Ciclo Boa noite (programa 8). E um ciclo silencioso que pode trabalhar de noite, quando a tarifa energética é
reduzida. O programa foi estudado para roupas sintéticas e de algodao. No fim do ciclo, a maquina ird parar com
4gua no tambor; para efectuar a centrifugacéo e a descarga mete na tecla INICIO/PAUSA, caso contrério, depois
de 8 horas a maquina efectuara automaticamente a centrifugacédo e a descarga da agua.

Ciclo Bébés (programa 9). Programa para remover a sujidade tipica das roupas das criangas, garantindo a
remocao do detergente para evitar alergias na pele delicada das criangas. O ciclo foi estudado para reduzir as
bactérias utilizando uma maior quantidade de agua e optimizando o efeito de aditivos especificos higienizantes,
acrescentados ao detergente.

No fim da lavagem, a maquina efectuara lentas rotacdes do tambor para evitar a formacao de dobras; para
terminar o ciclo, mete na tecla INICIO/PAUSA.

Mix 30' (programa 5) foi estudado para lavar pegas levemente sujas em pouco tempo: leva apenas 30 minutos e,
desta maneira, economiza energia e tempo. Se regular o programa (5 a 30°C) sera possivel lavar juntos tecidos de
natureza diferente (excepto 1a e seda), com uma carga maxima de 3 Kg.

Mix 15' (programa 6) foi estudado para lavar pegas levemente sujas em pouco tempo: leva apenas 15 minutos e,
desta maneira, economiza energia e tempo. Se regular o programa (6 a 30°C) sera possivel lavar juntos tecidos de
natureza diferente (excepto 1& e seda), com uma carga maxima de 1,5 Kg.

30



Personalizacoes | Hotpoint

ARISTON

Seleccione a temperatura

Gire o selector da TEMPERATURA para seleccionar a temperatura de lavagem (veja a Tabela dos programas).

A temperatura pode ser diminuida até a lavagem a frio (%).

A maquina impedira automaticamente a configuracdo de uma temperatura superior a maxima prevista para cada
um dos programas.

Seleccione a centrifugacao
Gire o selector da CENTRIFUGACAO para seleccionar a velocidade de centrifugacdo do programa seleccionado.
As velocidades maximas que ha para os programas sao:

Programas Velocidade maxima
Algodéao 1200 rotagdes por minuto
Sintéticos 800 rotagdes por minuto
La 600 rotagdes por minuto
Seda somente descarga

A velocidade de centrifugacao pode ser diminuida, ou excluida se seleccionar o simbolo ).
A maquina impedira automaticamente a realizagdo de uma centrifugagéo superior a maxima de cada um dos
programas.

Funcoes

As varias fungdes de lavagem da maquina de lavar roupa possibilitam obter-se a limpeza e o branco que desejar.
Para activar as fungoes:

1. mete na tecla relativa a funcéao desejada;

2. o respectivo indicador luminoso acende-se para avisar que a funcao esta activada.

Observagao: Se um indicador luminoso acender-se intermitente, significa que a respectiva funcédo ndo pode ser
seleccionada para o programa definido.

@ Inicio posterior

Atrasa o inicio da maquina de até 12 horas.

Mete vérias vezes na tecla até acender-se o indicador luminoso correspondente ao atraso desejado. A quinta vez
que carregar na tecla, a fungdo se desactivara.

Obs.: Depois de ter carregado na tecla INICIO/PAUSA, sera possivel mudar o valor do atraso somente para diminui-lo.
! E activo com todos os programas.

A- Engomar facil

Seleccionando esta fungéo, a lavagem e a centrifugagdo serdo oportunamente modificadas para reduzir a
formagéo de rugas. No fim do ciclo, a maquina de lavar roupa efectuara lentas rotagdes do tambor; o indicador
luminoso da fungdo ENGOMAR FACIL e aquele de INICIO/PAUSA ficarao intermitentes (laranja) e a fase END
permanecera acesa fixa. Para terminar o ciclo, carregar no botao INICIO/PAUSA ou na tecla “ENGOMAR FACIL”.
No programa Seda a maquina terminara o ciclo com a roupa de molho e o indicador luminoso da fungao
ENGOMAR FACIL e aquele de INICIO/PAUSA ficardo intermitentes (laranja) e a fase ENXAGUAMENTO
permanecera acesa fixa. Para descarregar a agua e poder retirar a roupa é necessario carregar na tecla INiCIO/
PAUSA ou na tecla ENGOMAR FACIL.

! N&o pode ser activada nos programas 5, 6, 7, 8, 9, 12, B, C, D.

\:y Enxaguamento extra
Seleccionando esta fungdo aumenta-se a eficacia da enxaguamento e garante-se a maxima remocao do deter-
gente. E Util para quem tem a pele particularmente sensivel.

! N&o pode ser activada nos programas 5, 6, B, C, D.

T Super lavagem
Gragas ao uso de uma maior quantidade de agua na fase inicial do ciclo e a uma maior duragéo, esta fungéo
garante uma lavagem de alto desempenho.

! N&o pode ser activada nos programas 5, 6, 7, 11, 12, A, B, C, D.
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Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
emprego da dose certa de detergente: com excessos
ndo se lava de maneira mais eficaz, mas contribui-se
para formar crostas nas pecas internas da maquina
de lavar roupa e poluir o meio ambiente.

! Nao use detergentes para lavagem a méo, porque
formam espuma demais.

Tire a gaveta dos
detergentes e deite o
detergente ou o aditivo
da seguinte maneira:

gaveta 1: Detergente para pré-lavagem (em pod)
Antes de deitar detergente verifique se ha dentro a
gaveta adicional 4.

gaveta 2: Detergente para lavagem (em pé ou
liquido)

O detergente liquido deve ser deitado somente depois
da maquina ter arrancado.

gaveta 3: Aditivos (amaciador etc.)

O aditivo amaciador ndo deve ultrapassar a grade.
gaveta adicional 4: Agua de Javel

Ciclo para branquear

O branqueamento pode ser efectuado somente com
0s programas 2, 3, 7.

Deite a agua de javel no recipiente adicional 4, o
detergente e o produto amaciador nos respectivos
recipientes, em seguida programar um dos
programas acima indicados.

E indicado apenas para roupas de algodédo muito

sujas.

Preparar a roupa

¢ Divida a roupa em funcgao:
- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.
- das cores: separe as pegas coloridas das
brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifiqgue se ha botbes soltos.
e Nao ultrapasse os valores indicados que se referem
ao peso da roupa enxuta:
Tecidos resistentes: max. 7 kg.
Tecidos sintéticos: max. 3 kg.
Tecidos delicados: max. 2 kg.
La: max. 1,5 kg.

Quanto pesa a roupa?

1 lengol 400 - 500 g.

1 fronha 150 - 200 g.

1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupéo 900 - 1200 g.

1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Pecas especiais

Camisas: Utilize o programa especifico 10 para lavar
camisas de varios tipos de tecido e cores.

Garante a maxima limpeza minimizando a formagéo
de dobras.

Seda: utilize o programa especifico 11 para lavar
todas as roupas de seda. Aconselha-se o uso de um
detergente especifico para tecidos delicados.
Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de
uma fronha ou de um saquinho de rede. Utilize o
programa 11.

La: a Hotpoint/Ariston é a Unica maquina de lavar
roupa que obteve o prestigioso reconhecimento
Woolmark Platinum Care (M0508) por parte da The
Woolmark Company, que certifica a lavagem a
maquina de todas as roupas de 1a, mesmo daquelas
com etiqueta “lavar somente a mé&o” \y. Com o
programa 12 teremos portanto a absoluta
tranquilidade de lavar a maquina todas as pecas de la
(max. 1,5 kg) com a garantia das melhores
performances.

Sistema de balanceamento da carga

Antes de cada centrigfugagdo, para evitar vibragdes
excessivas e para distribuir a carga em modo
uniforme, o tambor efectua algumas rotagdes a uma
velocidade levemente superior aquela de lavagem. Se
no fim de repetidas tentativas a carga ainda néo
estiver correctamente balanceada, a maquina
efectuara a centrifugacdo com uma velocidade
inferior aquela prevista. No caso de um excessivo
desbalanceamento, a maquina de lavar roupa
efectuara a distribuicdo ao invés da centrifugagao.
Para favorecer uma melhor distribuicao da carga e o
seu correcto balanceamento, aconselha-se misturar
pecas grandes com pegas pequenas.
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! Esta méaquina de lavar roupa foi projectada e fabricada
em conformidade com os regulamentos internacionais
de seguranca. Estas adverténcias séo fornecidas por
razbes de seguranca e devem ser lidas com atencgéo.

Seguranca geral

¢ Este aparelho foi projectado exclusivamente para
um uso domeéstico.

e Esta maquina de lavar roupa deve ser utilizada
somente por pessoas adultas e conforme as
instrucées apresentadas neste manual.

e Nao toque na maquina com os pés descalgos nem
com as maos ou os pés molhados ou humidos.

e Nao puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da
tomada, pegue a ficha mesmo.

e Ndo abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Ndo toque a agua de descarga, que podera chegar
a temperaturas altas.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la: podera
danificar o mecanismo de seguranca que a protege
contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismos internos para tentar reparar.

¢ Verifique sempre que crianga ndo se aproximem da
maquina a funcionar.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer-se.

e Se for preciso deslocéa-la, sdo precisas pelo menos
duas ou trés pessoas, com a maxima atengao.
Nunca sozinho porque a maquina € muito pesada.

¢ Antes de colocar a roupa verifigue que o tambor
esteja vazio.

Eliminacao

¢ Eliminagcdo do material de embalagem: obedeca os
regulamentos locais, de maneira que as
embalagens possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE referente a gestao
de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos,
prevé que os electrodomésticos ndo devem ser
escoados no fluxo normal dos residuos sélidos
urbanos. Os aparelhos desactualizados devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa de
recuperacdo e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos para a saude
humana e para o ambiente. O simbolo constituido
por um contentor de lixo barrado com uma cruz
deve ser colocado em todos os produtos por forma
a recordar a obrigatoriedade de recolha separada.
Os consumidores devem contactar as autoridades
locais ou 0s pontos de venda para solicitar informa-
cao referente ao local apropriado onde devem
depositar os electrodomésticos velhos.

Abertura manual da porta de vidro

Caso néo seja possivel abrir a porta de vidro por falta
de energia eléctrica e quiser pendurar a roupa lavada,
proceda da seguinte maneira:

1. tire a ficha da tomada
de corrente.

2. verifique que o nivel de
agua no interior da maquina
seja inferior respeito a
abertura da porta de vidro;
caso contrario, tirar a agua
em excesso através do
tubo de descarga
recolhendo-a num balde
como indicado na figura.

3. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina de
lavar roupa com ajuda de
uma chave de fendas(veja
a figura).

4. utilizando a lingueta indicada na figura, puxe para o
exterior até liberar o tirante de plastico do fecho;
puxa-lo sucessivamente para baixo e contemporane-
amente abrir a porta.

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurra-la na maquina, que os ganchos foram
colocados nas respectivas ranhuras.
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

e Feche a torneira da agua depois de cada
lavagem. Desta maneira diminuiu-se o desgaste
do sistema hidraulico da maquina de lavar roupa e
elimina-se o risco de inundacéo.

e Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar
a maquina de lavar roupa e durante os trabalhos
de manutencgéo.

Limpar a maquina de lavar roupa

A parte externa e as pecgas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e
sabdo. Nao empregue solventes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
erga-a e puxe-a para
fora (veja a figura).
Lave-a com agua
corrente; esta limpeza
deve ser efectuada
frequentemente.

Cuidados com a porta de vidro e o
tambor

¢ Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que
se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma
bomba com limpeza automatica que n&o precisa de
operacdes de manutencdo. Entretanto pode
acontecer que pequenos objectos (moedinhas,
botdes) caiam na pré-camara que protege a bomba,
situada na parte inferior da mesma.

! Certifiqgue-se que o ciclo de lavagem tenha
terminado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina de
lavar roupa com ajuda de
uma chave de fendas
(veja a figura);

2. desenrosque a tampa
girando-a no sentido
anti-horario (veja a
figura). € normal que
perca um pouco de
agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurra-la na maquina, que os ganchos foram
colocados nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao de
agua

Verifique o tubo de alimentagdo pelo menos uma vez
por ano. Se houver rachaduras ou fendas, sera
necessario substitui-lo: durante as lavagens as fortes
pressGes podem provocar repentinas quebras.

! Nunca utilize tubos j& usados.
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Pode acontecer que a maquina de lavar roupa néo funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica
(veja “Assisténcia”), verifique se nédo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista.

Anomalias:

A maquina de lavar roupa nao
liga.

O ciclo de lavagem nao inicia.

A maquina de lavar roupa nao
carrega a agua (o indicador
luminoso da primeira fase de
lavagem pisca rapidamente).

A maquina de lavar roupa
carrega e descarrega agua
continuamente.

A maquina de lavar roupa nao
descarrega ou nem realiza
centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta

a perder agua.

0 indicador luminoso INiCIO/
PAUSA (laranja) e os indicadores

das funcoes piscam rapidamente.

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucéao:

¢ A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente
para haver contacto.
e Em casa nédo ha corrente.

e A porta de vidro ndo esta bem fechada.

¢ O botéo LIGA/DESLIGA néao foi pressionado.

O botdo INICIO/PAUSA nao foi pressionado.

e A torneira da agua nao esta aberta.

e Foi programado um inicio posterior (veja as “Personalizacbes”).

¢ O tubo de alimentacédo de agua nado esta ligado na torneira.
e O tubo esta dobrado.

e A torneira da agua néo esta aberta.

e Estd a faltar 4gua em casa.

e Nado ha suficiente pressao.

* O botédo INICIO/PAUSA né&o foi pressionado.

¢ O tubo de descarga néo esté instalado entre 65 e 100 cm de altura do chao
(veja “Instalagao”).

¢ A ponta do tubo de descarga esta imersa na agua (veja “Instalacéo”).

® Da descarga na parede nao foi sangrado o ar.

Se depois destas verificagdes o problema néo for resolvido, feche a torneira da

agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica. Se a

morada encontrar-se nos Ultimos andares de um edificio, é possivel que

acontegcam fendmenos de sifao por causa dos quais a maquina de lavar roupa

carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveniente,

ha a disposicdo no comércio apropriadas valvulas contra o efeito sifao.

¢ No programa nao ha descarga: com alguns programas sera necessario
iniciar a descarga manualmente.

e Esta activa a funcdo ENGOMAR FACIL: para completar o programa
mete na tecla INICIO/PAUSA (veja as “Personalizacées”).

¢ O tubo de descarga esta dobrado (veja “Instalacdo”).

¢ A conduta de descarga esta entupida.

e O tambor, no momento da instalacéo, ndo foi liberado correctamente
(veja “Instalacao”).

e A maquina nao esta nivelada (veja “Instalacédo”).

e A maquina esta apertada entre moéveis e parede (veja “Instalacdo”).

¢ O tubo de alimentagdo da agua nao esta bem enroscado (veja “Instalacao”).

¢ O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja
“Manutencéo e cuidados”).

¢ O tubo de descarga nao esta fixado correctamente (veja “Instalacéo”).

¢ Desligue a maquina e tire a ficha da tomada, aguarde
aproximadamente 1 minuto e volte a liga-la.
Se a anomalia persistir, contacte a Assisténcia Técnica.

e O detergente nédo é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver
a escrita “para maquina de lavar”, “a mao e para maquina de lavar” ou
similares).

e A dose foi excessiva.
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Antes de contactar a Assisténcia Técnica:

e \erifique se consegue resolver a anomalia sozinho (veja “Anomalias e solugbes”);

¢ Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;

e Em caso negativo, contacte a o Centro de Assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no
certificado de garantia.

! Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.

Comunique:

¢ 0 tipo de anomalia;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N).

Estas informagdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa € na parte
anterior abrindo a porta de vidro.
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